

羅姆人事工 啟動了

陳惠文

相信《大使命》的讀者對羅姆人已不再陌生。因為在過去三年，本刊已先後多次以羅姆人為主題。這次我們再以羅姆人為主題，目的是讓大家知道羅姆人在華人教會的鼓勵下，已開始「站起來」了。在今年的9月21-24日，他們已舉辦了第二屆的歐洲羅姆人福音會議，(第一屆是在2014年由大使命中心為他們籌備的)。這次聚會有來自29個國家的230人參加，會期內更選出各國的代表組成一個聯絡網。我們的禱告是羅姆人網絡(Roma Networks)將效法華福運動的精神，聯絡普世羅姆人教會，同心合意在羅姆人中廣傳福音，提升羅姆人的自我形象、自信心和生活環境。

另一方面，我們亦為華人教會已真正參與羅姆人宣教事工而感恩。匈牙利布達佩斯的華人基督教會、美國的普世豐盛生命中心、加拿大多倫多的城北華人基督教會以及香港和馬來西亞數間的教會已開始以經濟資助教會建堂、維修、傳道人生活、信徒培訓、信徒家庭農耕等等。他們也正計劃為羅姆人興建社區中心、開辦學前教育和課後輔導班、提升羅姆人的教育水平。

三年，對開拓一個新宣教工場而言，是一個很短的時間；有這樣的成績，真是超出我們所想所求。願一切榮耀與頌讚歸與三一真神！

猶記得2013年初，同工們籌備大使命中心20周年的慶祝，我們求問神前面要走的方向：

這些年來，大使命中心沒有違背從神而來的領受，協助華人教會開拓新宣教工場。而且我們也按神的指示，將這些工場/教會交給了中外的差會、教會聯會或個別教會繼續發展或牧養。如今，當大使命中心歡慶20周年時，祢要我們怎樣



服事華人教會？要引介華人教會開拓甚麼工場？

當時，同工們也有點疑慮。在人看來，以我們有限的人力、物力，似乎能開的工場都已開了，還有能開的工場嗎？但當我們信心軟弱時，神就讓我們讀到三篇有關東歐羅姆人的文章，激動我們的心，要到東歐去看看羅姆人。受感動是一回事，實際去做又是一回事；我們只能一步一步仰望神的帶領。透過龍維耐醫師的介紹，我們認識了一位與羅姆人有密切聯絡的塞爾維亞牧師，於是在2013年11月，我們經匈牙利到塞爾維亞北部去，神更奇妙地安排我們在塞爾維亞與克羅地亞交界的小城巧遇文章的作者 Melody J. Wachsmuth 姊妹。在她的協助下，我們開始和東歐的羅姆人聯絡。華人教會羅姆人事工於是揭開了帷幕。

Melody 姊妹今年1月在 *Evangelical Missions Quarterly* 發表了一篇文章，題目是：Iwitness: An Unlikely Confluence for the Roma Church。她在結尾時寫道：“This story is not finished. In fact, it is just the beginning. No one knows what God is really doing, but many, – Roma, Chinese and many of us working in Eastern Europe – have the sense that God may be doing something new...” (<https://emqonline.com/sample/https%3A/emqonline.com/node/3463>)

求神幫助華人教會，靠神的恩典，勇敢接受祂所賜下帶領這一個「未得之民」歸主的挑戰！誠心所願！

(作者為大使命中心會長)